



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 33-й
№ 284 (10344).

Вторник, 3 декабря 1957 года.

Цена 20 коп.

СУДЬБА УРОЖАЯ—В НАШИХ РУКАХ! Выше трудовое напряжение на хлопковых полях!

☆ ☆ ☆

Сочетать уборку хлопка с проведением осенне-зимних работ

На полях республики идет напряженная борьба за выполнение государственного плана хлопкоаготовки. Колхозники, рабочие совхозов, механизаторы, специалисты сельского хозяйства, горожане — все, кому дороги интересы Родины, стремятся быстрее собрать оставшийся на полях урожай и к 15 декабря завершить выполнение государственного плана хлопкоаготовки. Уборка хлопка — центральная задача дня. На успешное выполнение этой задачи должны быть направлены все наши силы.

Уборочные работы представляют собой целый комплекс агротехнических мероприятий. Наряду с очисткой полей от урожая надо широко развернуть осенне-зимние работы, которые являются основой для получения еще более высокого урожая в будущем году. Опыт показывает, что обильные урожаи хлопка собираются именно те колхозы, которые своевременно и высококачественно проводят подъем зяби, промывку засоленных земель, благоизарядные поливы и другие осенне-зимние работы.

Задачи, которые стоят перед колхозами и совхозами республики в 1958 году по значительному повышению урожайности хлопкоагитации и других сельскохозяйственных культур, требуют от партийных, советских и сельскохозяйственных организаций, директоров МТС и совхозов, правлений колхозов умелого использования всех материально-технических и людских ресурсов с тем, чтобы наряду со своеобразным завершением сбора урожая хлопка обеспечить подъем зяби на всей площа-ди ярового сева, проведение промывок засоленных земель и других осенне-зимних работ.

Факты, однако, свидетельствуют, что во многих колхозах и совхозах республики завершение уборки не сочетается с зяблевой вспашкой и другими агротехническими мероприятиями, закалывающими фундамент урожая будущего года. Такое отношение к делу может создать серьезные осложнения в времена пологовки и проведения сева.

Сейчас во всех областях и районах имеется достаточное количество свободных площадей, в том числе и земель, освободившихся после уборки урожая хлопка, для того, чтобы помимо широкого развернутого зяблевого вспашки. Однако на 30 ноября план подъема зяби выполнен по республике всего лишь на 21 процент. За неделю вспахано в колхозах всего лишь около 70 тысяч гектаров, тогда как производственные возможности подготовленного к работе тракторного парка позволили вспахать за это время 300 тысяч гектаров.

Особенно неудовлетворительно организована зяблевая вспашка в колхозах Наманганской, Кашик-Дарьинской, Хорезмской, Ферганской областей. Необходимо немедленно покончить с подобной беззаботной отношением к судьбе будущего урожая. Долг партийных, советских и сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов, совхозов и МТС — принять все меры к тому, чтобы широко развернуть зяблевую вспашку.

СБОРНИК СТАТЕЙ «В. И. ЛЕНИН О ЛИТЕРАТУРЕ И ИСКУССТВЕ»

Государственное издательство художественной литературы выпустило сборник «В. И. Ленин о литературе и искусстве».

В книгу включены многие материалы, посвященные вопросам партийности литературы, учению Ленина о строительстве новой культуры в условиях диктатуры пролетариата, статьи, письма, выскаживающие характеризующие литературные взгляды В. И. Ленина, его глубокий интерес к искусству,

(ТАСС).

СВОДКА

о заготовках хлопка-сырца урожая 1957 года
по областям Узбекской ССР на 2 декабря
(в процентах к плану)

Области	Заготовлено с начала сезона	Процент	Области	Заготовлено с начала сезона	Процент
Сурхан-Дарьинская	113,67	0,30	Наманганская	91,73	0,24
Кашик-Дарьинская	108,07	0,19	Ферганская	86,19	0,31
Хорезмская	104,14	0,24	Бухарская	82,24	0,11
Андижанская	103,32	0,29	Ташкентская	80,98	0,38
Кара-Калпакская			Самаркандская	71,77	0,43
АССР	102,98	0,20			

Орджоникидзевскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с большим удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Орджоникидзевского района проделали большую работу по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства, досрочно выполнили план хлопкоаготовки на 100,05 процента. Сдано по 35,8 центнера с каждого гектара, 74,5 процента сданного хлопка приято первыми сортами. Хлопкоробы района взяли обязательство сдать сверх плана еще 1000 тонн хлопка.

Важнейшим приемом в системе агротехнических мероприятий, обеспечивающих получение высокого и рано созревающего урожая, является проведение запасных и промывных поливов. Там, где в нынешнем году были проведены запасные поливы, даже при неблагоприятных погодных условиях весны была обеспечена хорошая предпосевная разделка почвы и получены ранние и здоровые всходы хлопчатника без поливывающих поливов. Кроме этого, наилучшие влаги в почве создают благоприятные условия для развития растений в первый период зеленации.

Колхозы района также выполнили планы заготовки и закупок мяса на 100,4 процента, молока — на 124 процента, шерсти — на 108 процентов, яиц — на 117 процентов и винограда — на 273 процента, картофеля — на 101 процент, овощей — на

113 процентов, зерна — на 100 процентов, а также другие виды сельхозпродуктов.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников, студентов и учащихся школ Ташкента, принимавших участие в сборе хлопка, всех трудающихся Орджоникидзевского района с успешным выполнением плана заготовок хлопка и выражают уверенность в том, что они выполнят принятые ими обязательства, сберегут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, обеспечат своевременный подъем зяби под урожай 1958 года, хорошо проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

CENTRALNYIY KOMITET
KOMPARTII UZBEKISTANA
SOVET MINISTRORU
UZBEKSKOY SSR

Тюря-Курганскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники Тюря-Курганского района проделали большую работу по увеличению производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства, досрочно, 30 ноября, выполнили план хлопкоаготовки на 100,02 процента. Сдано по 31 центнеру с каждого гектара, 85 процентов сданного хлопка приято первыми сортами. Хлопкоробы района взяли обязательство сдать сверх плана еще 2 тысячи тонн хлопка.

Колхозы района также выполнили планы заготовки и закупок мяса на 102,4 процента, молока — на 118,8 процента, шерсти — на 109,3 процента,

CENTRALNYIY KOMITET
KOMPARTII UZBEKISTANA
SOVET MINISTRORU
UZBEKSKOY SSR

Хивинскому райкому КП Узбекистана и райисполкуму

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР с удовлетворением отмечают, что колхозники, колхозницы, рабочие МТС, специалисты сельского хозяйства, партийные, советские и комсомольские работники, профсоюзные и комсомольские работники, студенты и учащиеся школ, всех трудающихся Хивинского района с успешным выполнением плана хлопкоаготовки на 113,5 процента.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР поздравляют колхозников, колхозниц, рабочих МТС, специалистов сельского хозяйства, партийных, советских и комсомольских работников Тюря-Курганского района с успешным выполнением плана заготовок хлопка и выражают уверенность в том, что они выполняют принятые ими обязательства, сберегут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, обеспечат своевременный подъем зяби под урожай 1958 года, хорошо проведут зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

CENTRALNYIY KOMITET
KOMPARTII UZBEKISTANA
SOVET MINISTRORU
UZBEKSKOY SSR

Хвивинский район также выполнил планы заготовок и закупок мяса на 101,1 процента, молока — на 122,9 процента, шерсти — на 104 процента, яиц — на 114,1 процента.

Хвивинский район также выполнил планы заготовок и закупок мяса на 101,1 процента, молока — на 122,9 процента, шерсти — на 104 процента, яиц — на 114,1 процента.

Центральный Комитет Компартии Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР выражают уверенность, что колхозники и колхозницы, рабочники МТС, специалисты сельского хозяйства, рабочники партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Хивинского района выполнят свои обязательства, сберегут и сдадут государству весь выращенный урожай хлопка, своевременно проведут промывные поливы и подъем зяби под урожай 1958 года, зимовку скота и в дальнейшем добьются новых успехов в развитии всех отраслей сельского хозяйства.

CENTRALNYIY KOMITET
KOMPARTII UZBEKISTANA
SOVET MINISTRORU
UZBEKSKOY SSR

В Президиуме Верховного Совета Узбекской ССР, ЦК КП Узбекистана и Совете Министров Узбекской ССР

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между областями по уборке и заготовке хлопка-сырца за третью декаду ноября, Президиум Верховного Совета Узбекской ССР, ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР постановили:

1. Присудить переходящие Красные знамена Президиума Верховного Совета Узбекской ССР, ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР:

б) Ферганской области (секретарь обкома партии т. Камбаров, председатель облисполкома т. Шамсутдинов, начальник областного управления сельского хозяйства т. Абдулгадиров, секретарь обкома комсомола т. Аслетдинова),

т. Алимов, председатель облисполкома т. Махмудов, сдавший за период с 21 по 30 ноября 3,20 процента хлопка-сырца и выполнивший план хлопкоаготовки на 113,4 процента, передав знамя из Андижанской области;

2. Обязать Министерство финансов Узбекской ССР перевести Самаркандскому облисполкому 25 тысяч рублей и Ферганскому облисполкому — 15 тысяч рублей.

Поручить Узбекбюро отгрузить Самаркандской области 10 автомобилей и Кадыра Мираева из колхоза имени Кирова, Акбара Батырова и Хабтуллы Юсупова из колхоза «Узбекистан», Рахманберды Игамберды-

т. Остапенко, секретарь обкома колхоза «Сельхозсервис», сдавший за период с 21 по 30 ноября 3,15 процента и выполнивший план заготовок хлопка-сырца на 85,88 процента.

т. Аслетдинов, сдавший за период с 21 по 30 ноября 3,20 процента хлопка-сырца и выполнивший план хлопкоаготовки на 113,4 процента, передав знамя из Ташкентской области.

2. Обязать Министерство финансов Узбекской ССР перевести Самаркандскому облисполкому 25 тысяч рублей и Ферганскому облисполкому — 15 тысяч рублей.

Поручить Узбекбюро отгрузить Самаркандской области 10 автомобилей и Кадыра Мираева из колхоза имени Кирова, Акбара Батырова и Хабтуллы Юсупова из колхоза «Узбекистан», Рахманберды Игамберды-

Марьям Юлдашева

Колхоз имени Тельмана, Алтын-Кульского района, — один из передовых в Андижанской области. Из года в год здесь растет валовой сбор «белого золота», неуклонно повышается его урожайность. В прошлом году, например, колхозники собрали с каждого гектара в среднем по 30 центнеров хлопка, а уже в текущем году колхоз сдал государству по 36 центнеров сырца с каждого гектара. В сельхозартели широко внедряются передовые приемы агротехники возделывания хлопчатника.

Председатель сельхозартели Марьям Юлдашева, коммунисты колхоза являются активными пропагандистами прогрессивных методов хлопководства и широко используют их на практике. В текущем году в колхозе половина площадей была засеяна квадратно-гнездовым способом.

Благодаря всему этому сельхозартель одной из первых выполнила годовой план хлопкоаготовок, и сейчас хлопкоробы борются за то, чтобы собрать весь урожай, до последней коробочки и вовремя провести осенне-зимние агротехнические мероприятия. На снимке: председатель колхоза имени Тельмана, Алтын-Кульского района, Марьям Юлдашева.

Текст и фото И. Душкина. (Фотохроника УзТАГ).

Сдадим дополнительно две тысячи тонн хлопка

Беседа с секретарем Тюря-Курганского райкома партии, Героем Социалистического Труда И. НАБИЕВЫМ

Хлопкоробы Тюря-Курганского района одержали замечательную трудовую победу, досрочно выполнили государственный план хлопкоаготовки.

Успешно справились с государственными заданиями по сдаче хлопка сельхозартели «Узбекистан», «Москва», имени Кирова и другие. Все они продолжают сдавать хлопок сверх плана. Колхоз «Москва» (председатель т. Мамадиев) выполнил свое социалистическое обязательство.

В колхозах немало бригад, которые собрали и сдали по 40 и более центнеров с гектара. Урожай в 51 центнер получила бригада бригадира Ходжигабара Турдымалиева из колхоза имени Кирова. По 45—50 центнеров хлопка с гектара собрали и сладкие бригады — Героя Социалистического Труда Хашима Касымова и Кадыра Мираева из колхоза имени Кирова, Акбара Батырова и Хабтуллы Юсупова из колхоза «Узбекистан», Рахманберды Игамберды-

и из колхоза имени Кирова. Немалую организаторскую работу провели в текущем году колхозные партийные и комсомольские организации. Более 300 коммунистов и сотни комсомольцев с первых дней уборочной работают на полях, большинство из них перевыпол

НЕДЕЛЯ СОЛИДАРНОСТИ СТРАН АЗИИ И АФРИКИ

Как уже сообщалось в печати, 26—31 декабря с. г. в Байре созывается Конференция солидарности стран Азии и Африки. Во всеми странами азиатского и африканского континентов широко развернулась подготовка к предстоящей конференции, в которой примут участие представители народов около 50 стран. Конференция обсуждает насущные вопросы борьбы народов Азии и Африки против колониализма и империализма, за свою национальную независимость и суверенные права, за укрепление и развитие широких экономических и культурных связей. В центре внимания конференции будут стоять также вопросы упрочения мира во всем мире, разоружения, запрещения ядерного оружия и немедленного прекращения его испытаний, прекращения войны в Азии, осуществления решений, принятых на Банкунгской конференции.

Подготовительный комитет по созыву предстоящей конференции в Байре, заседания которого проходили в октябре с. г., принял решение провести во всех странах Азии и Африки Неделю солидарности. В течение этой Недели общественность азиатских и африканских стран будет еще более широко ознакомлена с целями и задачами конференции, созываемой в Байре.

Советский комитет солидарности стран Азии совместно с Советским комитетом солидарности стран Азии организует Неделю демонстраций азиатских и африканских кинофильмов. Проводится также ряд специальных радиопередач, посвященных Неделе солидарности стран Азии и Африки и подготовке предстоящей конференции.

Проведение в Советском Союзе Недели солидарности стран Азии и Африки будет способствовать дальнейшему укреплению дружбы и солидарности советского народа с миролюбивыми народами Азии и Африки.

Новое неудачное испытание американской баллистической ракеты

НЬЮ-ЙОРК, 30 ноября. (ТАСС). Газета «Юнион Сан-Диего» сообщила, что намеченный на этой неделе испытание американской баллистической ракеты «Атлас» вновь отложено в связи с тем, что она вышла из строя во время стендовых испытаний перед запуском на ис-

пытательном полигоне Кейп-Блан-верал (Флорида).

Как уже сообщалось, две предыдущие попытки запустить ракету «Атлас» в июне и сентябре месяцев окончились неудачей из-за выхода из строя во время стендовых испытаний перед запуском на ис-

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В КАПИТАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

В Уругвае ширится забастовочное движение трудинцев, в котором включаются все более широкие слои населения страны. За истекшие два месяца в Уругвае в течение длительного времени бастовали десятки тысяч трудинцев различных отраслей промышленности, в том числе рабочие и служащие городского транспорта, служащие радиостанций, рабочие ходильных предприятий, медицинские работники.

29 ноября в Уругвае закончилась двухнедельная забастовка 11 тыс. железнодорожников страны. Бастующие добились повышения заработной платы.

Во Франции с 1 декабря вновь повышенены цены на масло, молоко и другие предметы широкого потребления. Цены на предметы первой необходимости непрерывно растут, реальная заработка падает. Цены на мясо за один только год, с ноября 1956 года по ноябрь 1957 года, возросли на 55 проц. Вздохнули также хлопчатобумажные ткачи, газ, электроэнергия, проезд в метро и в автобусах.

На ухудшение жизненных условий французские рабочие отзывают забастовочной борьбой. Вслед за крупнейшей стачкой работников государственных учреждений, охватившей более миллиона человек, последовала мощная волна забастовок по всей Франции.

(ТАСС).

ПОКУШЕНИЕ НА ПРЕЗИДЕНТА СУКАРНО

ДЖАКАРТА, 30 ноября. (ТАСС). Как передает радио Джакарты, сегодня вечером было совершено покушение на жизнь президента Республики Индонезии Сукарно, когда он вместе со своими детьми присутствовал на школьном вечере.

Были брошены ручные гранаты, которые взорвались вблизи президента, но не причинили ему вреда. Имеются убитые и раненые.

МЕСЯЧНИК ЧЕХОСЛОВАЦКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ФУЧИК С НАМИ!

Нет большей радости, чем встреча с другом.

Я почувствовал это, когда увидел человека небольшого роста, смуглого, с умным взглядом и мягкой улыбкой. Это был чешский журналист Ю. Фучик, который пришел в редакцию журнала «Советская литература Узбекистана» побеседовать с группой узбекских писателей.

Кто мог подумать тогда, что в этом скромном человеке кроется безграничный воля, побеждающая смерть, что в груди его бьется большое мужественное сердце, выдержавшее все муки и страдания, какие только могли придумать врачи света и свободы!

Но и тогда с глубоким волнением мы слушали слова дорогого гостя и запомнили их наизусть.

— Это же наше общее дело, — начал Фучик. — Придет время, и мой народ будет пользоваться продукцией этого комбината!

После этих незабываемых встреч прошло не больше двадцати лет, и мечты Юлиуса Фучика сбылись.

Когда Фучик находился в фантистическом застенке, истязаемый гестаповцами, миллионы его советских друзей сражались с фашистской ордой и вместе с сияющим солнцем шли к Судетским горам.

В составе многонациональной Советской Армии были и лучшие сыны узбекского народа — танкист Нурман Гуламов, артиллерист Тагиров, минометчик Худайгулов, летчик Ишанкулов, пилот-метчик Мамаджанов, сержант Бабаджанов и многие другие. Они неуклонно стремились на запад.

Советские воины вошли в столицу Чехословакии и освободили ее от фашистских захватчиков. Черные тучи рассеялись над красивой Прагой. Но Фучик не пришел видеть, как в первый раз и назначил на Прагой засияло солнце свободы, за которым отдал жизнь, заслужив бессмертие в памяти народов.

...Снова бьется большое сердце Фучика в сердце каждого, кто боится за светлый мир, за счастливое будущее человечества. Живы высокие мысли героя. От твердо шагающего впереди светом марксизма-ленинизма не будет вражды. Радостная дружба между нами будет нерушима вовеки.

В 1934 году Фучик приехал в Ташкент уже в третий раз, и встретили его здесь, как близкого, своего человека. Он обвязал перед собой горы Чехословакии и Узбекистана будут приветствовать друг друга — «Салам алайкум!». Прял время, когда наши народы крепко обнимутся, как братья. Правда, я видел братьев, которые иногда скорились из-за мелочей, но между братьями, идущими по пути, одному светом марксизма-ленинизма, не будет вражды. Радостная дружба между нами будет нерушима вовеки.

Любимое слово Фучика повторяют высокие горы Узбекистана и Чехословакии, приветствуя друг друга — «Салам алайкум!».

Фучик не смог встретить у себя на родине гостей из солнечного Узбекистана. Но их встретил весь народ Чехословакии, верный сыном которых был Юлиус Фучик.

После войны наш Узбекистан посетило немало делегаций из Чехословакии. Наши гости ходили по следам героя, восхищаясь тем, что создано в Узбекистане при Советской власти.

Фучик всегда живой. Вот он перед моими глазами, когда я вижу вереницы вагонов, груженых сельхозмашинами, приборами, изобретениями — продукции промышленного Чирчика, направляющейся в народную Чехословакию.

Я вижу электротракторы в Алматы, изготовленные руками чешских рабочих, и вижу их радостные улыбки и снова вспоминаю нашего горного Фучика, тот соловьиный горы, никакая бесконечная пустыня, реки, леса, поля не помешают нам увидеть улыбки друг друга, поделиться счастьем и печалью, сказать: «Присажай, друг, жду. До свидания, но не прощаю...».

В первые дни после приезда Фучика побывал на Чирчикском строительстве — не только как наблюдатель. Оставшись в рабочий костюм, он принял горячее участие в строительстве электрохимического комбината.

Фучик с нами вечно, как вечная дружба между народами Чехословакии и Советского Союза.

Зиннат ФАТХУЛЛИН.

ОЛИТОРИЗИД

Так называется новый препарат, по действию не уступающий ввозимому из-за границы строфантину.

Этот препарат получен недавно из семян джути группой научных сотрудников Института химии растительных веществ Академии наук УзССР во главе с кандидатом химических наук т. Абубакировым.

Олиторизид испытан на животных во Всесоюзном институте ле-

карственных и ароматических растений. В ближайшее время начнутся клинические испытания препарата в Ташкенте.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. НАВОИ — 3/XII Жизель, 4/XII Кармен.

ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 3/XII Фидумена Мартурано, 4/XII Факир на час.

ТЕАТР им. МУКИМИ — 4/XII Мукими.

КОНЦЕРНЫЙ ЗАЛ им. СВЕРДЛОВА — 3, 4/XII в 8 ч. 30 м. вечера прощальные гастроли (по новой программе) засл. арт. РСФСР М. Александровича.

ТАШГОСЦИРК — 4/XII в 8 ч. вечера цирковые представления. Аттракцион — Индийские слоны. Дрессировщик — засл. арт. РСФСР А. Н. Корнилов. 5/XII три представления: в 1, 4 ч. дня и 8 ч. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

Сестры (широкоэкранный) — «РОДИНА» (днем и вечером).

Поединок — им. НАВОИ (в 6 ч. 30 м. вечера, 10 ч. 30 м. вечера), «ИСКРА» (днем и вечером в 3-м зале), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 10 ч. утра, 12, 2, 4 ч. дня), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 10 ч. утра, 12, 2 ч. дня), «УЗБЕКИСТАН» (в 12, 4 ч. дня, 8 ч. вечера).

Необходимо обратить особое внимание на посевные семена. Каждую партию семян надо проверить, обратив особое внимание на энергию их прорастания.

На участках, зараженных вилом, весной надо усиленно ухаживать за растениями, как можно раньше начать культивацию и подкормку их минеральными удобрениями. Лучшим удобрением для таких посевов является сульфат аммония.

Хорошее средство борьбы с вилом — сеяночные сорняки и кукурузой, которые не поражаются виловым грибом. При введении сеяночных сорняков в почву из-за вилы вылезают из почвы.

Два признания — им. НАВОИ (в 8 ч. 30 м. вечера), «ИСКРА» (днем и вечером в 1-м и 2-м залах), «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ» (в 8, 10 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 6 ч. 15 м., 8, 10 ч. вечера), «УЗБЕКИСТАН» (в 12, 4 ч. дня, 8 ч. вечера).

Дон Сезар де Базан — «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (в 4 ч. дня).

Моя бедная любимая мать — «УЗБЕКИСТАН» (в 6 ч. вечера).

А. ДАДАБАЕВ — вице-президент Академии сельскохозяйственных наук УзССР, М. КАРИМОВ — академик, действительный член Академии сельскохозяйственных наук УзССР, К. МИРПУЛАТОВ, А. ВАСИЛЬЕВ — кандидаты сельскохозяйственных наук.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН «ПАХТАКОР» — 3/XII в 3 ч. дня футбол. Финальные игры на первенство Советского Союза между командами победительницами зон класса «Б» для перевода в класс «А»: «Авангард» (Ленинград) — СКВО (Тбилиси). Игра состоится при любой погоде.

Опыты показывают, что заражение семян вилом совершенно незначительно. Семена, заготовленные с растений, болевших вилом, особенно в сентябре—октябре, вполне можно использовать.

Предисловие и подписи к репродукциям сделаны на русском языке.

Альбом хорошо оформлен.

Цена — 310 руб.



Советские ученые в Японии

На днях из Японии возвратился в Ташкент академик Академии наук Узбекистана Т. Н. Кары-Низзов. Вместе с советскими учеными — археологом Окладниковым и инженером Понеха профессором Кары-Низзов представил делегации СССР на Международной конференции по вопросам культурных связей Востока и Запада, проходившей в Токио, а затем в Биоме.

С большим интересом делегаты двадцати стран встретили доклады советских ученых: Окладникова — о произведенных раскопках на Дальнем Востоке, Понеха — о древних связях между Россией и Японией, и Кары-Низзова — о культурных связях между народами Средней Азии и странами Востока.

После конференции, идя навстречу просьбам японской общественности, члены советской делегации в течение нескольких дней выступали с лекциями и докладами.

Советская делегация получила в подарок от японских ученых много литературы. Было решено систематически обмениваться научной литературой.

Академик Кары-Низзов отмечает огромное значение конференции в укреплении культурных связей между Востоком и Западом, а также интерес и глубокое уважение делегатов конференции к советской культуре и науке и теплое, дружелюбное отношение к представителям Советской страны.

ДЕЛЕГАЦИЯ ДЕЯТЕЛЕЙ КУЛЬТУРЫ ЕГИПТА В ТАШКЕНТЕ

1 декабря из Москвы в столицу Узбекистана самолетом «ТУ-104» прибыла гостящая в Советском Союзе по приглашению Министерства культуры СССР делегация египетских деятелей культуры во главе с министром национальной ориентации Республики Египет Фатхи Радваном. В составе делегации: архитектор, член Высшего совета по делам литературы и искусства Абд аль-Монейм Хейкал, профессор Каирского университета Абд аль-Монейм Абу Бакр, скульптор Абд аль-Кадер Ризик, литератор Фатхи Радван, поглавил за радушный прием. Мы счастливы, сказал он, посетить вашу прекрасную республику, много слышали.

Гостей тепло приветствовал М. М. Мусаханов. Глава делегации Фатхи Радван поблагодарил за радушный прием. Мы счастливы, сказал он, посетить вашу прекрасную республику, много слышали.

После непродолжительного отъезда делегации деятелей культуры Египта нанесла визит заместителю председателя Совета Министров Узбекской ССР М. М. Мусаханову. Гостям было рассказано о достижениях узбекского народа за сорок лет Советской власти во всех областях экономического и культурного строительства. Во время беседы были затронуты вопросы дальнейшего расширения культурных связей между Египтом и Советским Союзом, в частности с Узбекистаном.

Вечером члены египетской делегации деятелей культуры присутствовали в Узбекском государственном театре оперы и балета имени Навои на спектакле «Фархад и Ширин».